

我市各社区开展清明节主题宣传活动——

倡导文明祭祀 践行“绿色清明”

□ 本报记者 李锦辉 文/图

春回大地绿意现，又是一年清明时。为摒弃祭祀陋习，树立文明祭祀新风尚。日前，我市各社区在清明节来临之际开展以“弘扬文明祭祀、倡导绿色生活”为主题的宣传活动。活动中，各社区积极引导绿色安全祭祀，进一步营造了文明和谐的社区环境，引导居民过一个绿色低碳清明节。

缅怀先烈 文明祭奠

日前，涪城区城厢解放街社区党委组织辖区党员、志愿者、非公经济组织党支部党员、共建单位50余名党员同志怀着无比崇敬的心情来到南山革命烈士陵园祭奠先烈英魂。

在纪念碑前，全体党员再次重温入党誓词(如图)，真切表达了对党和国家的信仰与忠诚，祭奠结束后，党员同志们集体参观革命烈士纪念馆、回忆革命先烈的丰功伟绩，体会先烈们艰苦奋斗、勇于献身的高尚情怀。“祭奠活动给大家上了一堂生动的革命传统教育、爱国主义教育课，教育大家懂得幸福生活来之不易，懂得珍惜当下生活。”该社区相关负



责任人唐静春向记者介绍，也希望大家都能做文明祭祀的支持者和宣传者，为美丽绵阳贡献一份力量。

益昌社区联合志愿者和网格员对辖区进行安全警示教育，张贴“消防安全警示”标语，普及防火知识，强化社区居民的法治观念和防火安全意识。

清明防火 共享安全

在清明节来临之际，安州区花菱镇

活动中，社区网

格员和义务监督员重点就辖区企业的消防安全责任制落实情况、消防值班、巡逻情况以及企业的消防设施、消防器材的完好情况进行了检查，同时积极宣传消防安全知识，分别在居民区、老年活动中心、超市、菜市场等人员密集场所发放消防安全宣传资料，倡导大家文明祭祀、安全祭祀。

义务巡查 平安过节

涪城区金菊街社区近日联合物业公司志愿者对辖区进行常态化巡查，加强护林防火的巡查力度，确保清明期间无火情发生。

社区利用喇叭、广播等宣传工具广泛宣传清明防火法规和防火知识等，在社区公开栏中开设防火宣传栏，并制定和完善各小区防火公约，规范居民安全行为，教育居民增强对森林资源的保护意识、生态意识、消防意识，自觉形成无烟扫墓、文明祭祀的良好风尚。



300 志愿者 南山烈士陵园缅怀先烈

本报讯(李振平 记者 任露潇)为了引导青少年缅怀先烈，铭记历史，传承民族精神，激发爱国情怀，倡导文明祭祀行为。3月31日，雷锋志愿服务中心志愿者开展了弘扬新时代革命精神、缅怀先烈、文明祭祀志愿服务活动，300余名青年志愿者聚集南山烈士陵园，为烈士扫墓、献花。

当天10时许，随着庄严的国歌奏响，志愿者们肃立在南山烈士陵园烈士纪念碑前，向革命烈士敬献鲜花，诵读祭词，清洁墓碑。活动现场，志愿者代表向广大市民发出文明祭祀的倡议，倡导市民从现在做起、从自身做起、用文明祭祀的方式表达怀念之情，在全市形成文明祭祀、科学祭祀、环保祭祀、节俭祭祀、网上祭祀、安全祭祀的城市新风尚。来自四川中医药高等专科学校的大学生志愿者牟春梅告诉记者：“通过烈士扫墓活动，不仅让我们传承烈士精神，更让我们做好文明祭祀的倡导者。在新时代，我们不仅要发扬优秀革命传统，更应将这些优秀传统文化践行于生活的方方面面。”

据悉，为推动此次志愿服务行动的深入开展，雷锋志愿服务中心工作人员还通过微博、微信等新媒体，发布文明祭祀倡议书，激发正能量，营造弘扬新时代革命精神、缅怀革命先烈、传承民族精神，爱祖国爱家乡、文明祭祀的浓厚社会氛围。

英雄千秋尚凛然 九旬老兵祭“战友”



本报(记者 田明霞 文/图)清明将至，“天在英雄气、千秋尚凛然”。昨(1)日，我市3名抗战老兵及其亲友、关爱抗战老兵的志愿者近百人，来到三台县凤凰山景嘉谟将军墓及“忠勇亭”川军抗战纪念馆前，祭奠为抗战而牺牲的战友，以此缅怀先烈。

老兵志愿者，向三台籍抗战将领景嘉谟将军墓敬献鲜花。王万邦、陈洪建、童万生3位出川抗战老兵，在志愿者们的搀扶下，缓缓拾阶而上，在景嘉谟将军墓前行军礼，献鲜花，寄托哀思。据悉，景嘉谟是三台县人，抗日期间曾先后参加过淞沪会战、长沙会战等，屡立战功。景嘉谟深明大义，1950年1月28日在四川

北川率部投诚；1961年病逝，终年60岁。最近，景嘉谟将军墓被公布为三台县文物保护单位。

随后，他们来到川军抗战纪念馆——“忠勇亭”前，默哀行军礼、点香烛、洒清酒、献鲜花，以此祭奠抗日战争中阵亡的川军将士。来自北川的王烈勋作为抗战军人后代，展示了爷爷刻写的“死字旗”复印件，把人们仿佛带到了那个硝烟弥漫的抗日战场，看到了将士们以“死字旗”上所写的情景：伤时忧国，死后裹身，勇往直前，勿忘本分！他们前赴后继，为挽救民族抛头颅洒热血……

在志愿者的陪伴下，3名抗战老兵仔细观看“忠勇亭”两侧的川军阵亡将士纪念馆，墙上镌刻着在抗战中牺牲的963名三台籍川军将士的名字。站在纪念馆前，88岁的远征军战士童万生说：“这座纪念馆上，有骆明德等好几个与我一起出川的战友，他们为国捐躯，长眠异国他乡，换来了我们今天的安宁生活。我时常怀念着这些牺牲了的战友，也教导子孙继承这些先烈的遗志，为中华民族的繁荣富强努力奋斗。”

据史料统计，三台籍抗日阵亡将士有近千人。今天，参加祭拜的抗战老兵年龄最大的93岁，最小的88岁。他们在抗战中出生入死，报效祖国，分别参加了淞沪、长沙、独山、密支那等抗击日寇的战役，为抗战胜利作出了巨大贡献。

缤纷才艺炫校园

我市举行网络少儿春晚节目颁奖

本报讯(记者 邓娟)3月30日，绵阳市首届网络少儿春晚节目颁奖暨展演活动在绵阳中学举行。本次展演活动表彰优秀单位、节目和个人的同时，也让在场观众欣赏到了首届网络少儿春晚优秀节目代表的精彩表演。

据介绍，少儿网络春节联欢晚会是“绵阳少儿多才俊，缤纷闪亮炫校园”的真实呈现，是全市全面落实国家、省有关美育工作要求，大力弘扬社会主义核心价值观、积极传承中华优秀传统文化

文化、科学引领学生全面发展的生动实践。本届少儿网络春晚内容丰富、形式多样，涵盖歌舞、器乐、相声、曲艺、武术、情景剧等多个类别，充分利用“互联网+”手段，累计播放量达96.5万次，投票通道浏览量达230万次，投票数累计达47万次，受到了社会各界广泛关注。通过评选，共评出优秀组织奖16名，先进个人12名，节目特等奖9名，一等奖12名，二等奖21名，优秀指导教师奖38名。

学子报答母校恩

创业大学生捐赠百株珍稀树苗

本报讯(记者 任露潇)“这些树苗都是学校毕业后创业的大学生捐赠的，整整100株珍稀树苗。”近日，四川中医药高等专科学校老师告诉记者，该校毕业大学生先星昊为了让母校校园更美更绿，专门将自己种植的70棵含笑树和30棵紫荆花树捐赠给母校，以感谢母校对他的培养。

3月28日，记者在江油市大康镇旧县村见到先星昊时，他正和农民一起在田里栽种麦冬。正当他向记者说起给母校捐赠树苗的事情时，大伙也变得腼腆起来：“学校刚刚搬到新校区不久，很多地方还没有绿化，我觉得自

己应该要为母校做点力所能及的事情。”先星昊告诉记者，自己虽然已经离开学校出来创业打拼，但学校教育自己的恩情是无法忘记的，想来想去，他想到用绿叶报答老师的培养之情。

在大康镇旧县村，先星昊承包了近100亩土地种植麦冬，近日正是麦冬栽种的时节。为了让这位懂得感恩的学生在创业路上少些障碍，四川中医药高等专科学校的老师还专门在先星昊的田里种植了麦冬试验田，希望以此为契机，将旧县村的麦冬种好，振兴当地乡村经济。

真情帮扶暖人心

涪城援彝医护人员资助贫困生

本报讯(李林蔓 何玉茵 记者 彭雪)“这是我自己省下来的一万元现金，请您代表卫生院收下，我想尽微薄之力帮助彝族同胞。”日前，正在昭觉县比尔乡卫生院对口帮扶的涪城援彝医疗队组长、绵阳市肿瘤医院重症监护室主管护师冯斌将一万元现金交到比尔乡卫生院院长日勒有体的手中。

今年1月，冯斌被派到比尔乡对口帮扶，在了解到当地医疗资金困难后，为了更好地为彝族同胞开展医疗帮扶及服务，冯斌个人拿出一万元现金，资助比尔乡卫生院购买治疗车、抢救车等医疗器械。“我想来这里就是为了帮扶，我想尽自己的微薄之力帮助这里的患者，添置工作中需要用到的医疗器械，希望能够更好地开展援彝医疗工作”。冯斌朴实的话语让人感动。

同时，该院援彝医疗小分队的小李小红、谢金华在援彝工作中遇到了竹核乡一户特困家庭，家里有四姐弟，最大的姐姐17岁，父母去世后便辍学在家，带着8岁的弟弟和两个妹妹一起生活，他们连吃饭都成了大问题，更别说上学了。了解到四姐弟的情况后，两位医务人员不仅为他们送去价值300多元的米面油生活物资及学习用品，还缴了1400元的报名书本费，并决定资助这四姐弟生活和上学，直至他们大学毕业。“我们不仅要帮助他们健康脱贫，还想让贫困的孩子能正常生活和读书，看到更广阔的世界。这也是我们援彝的使命。”两位医务人员如是说。

记者了解到，在涪城区援彝医疗队，个人捐物捐资的事例很多，这些医务工作者正全力帮助昭觉彝胞早日脱贫。

重拳打击不手软

男子涉非法行医被立案查处

本报讯(江永强 记者 苏东华)“在村民家里摆放了不少药品，还有人去看病，怀疑是非法行医。”接到群众举报后，平武警方与当地卫生执法部门联合进行突击检查后，发现村民刘某涉嫌非法行医。日前，执法人员已责令其立即停止诊疗活动，并对其涉嫌非法行医立案查处。

近日，民警在检查中发现，龙安镇黄鱼沟村5组村民刘某家中的堂屋正中有木制药柜，上面摆放有盐酸环丙沙星片、头孢拉定胶囊、一次性输液器、输液器、在其左边墙上悬挂有使用后的一次性输液器，当事人刘某涉嫌非法行医。

随后，联合执法人员要求刘某出示《医疗机构执业许可证》和个人相关执业资质证明，并对当事人进行了询问。经初步调查，当事人无法提供《医疗机构执业许可证》和《医师资格证书》。于是，联合执法人员当场对药品器械进行了登记封存，并责令其立即停止诊疗活动，同时将对涉嫌非法行医立案查处。

执法人员表示，下一步，将开展打击非法行医法规宣传，提高群众对非法行医行为识别能力的同时，加大打击力度，对非法行医做到零容忍，发现一起，查处一起。

“棉花做的肉松”惊现绵阳?

市食药监局:未发现不合格肉松制品

本报讯(记者 李桥臻 文/图)3月30日下午，市食药监局接到市民反映称，近期有一段“肉松是棉花做的”视频在微信朋友圈疯传，且视频中提到了近似“通安巷”“绵梓路”“六里村”等疑似绵阳地名，本着对市民安全负责的态度，我们进行查证。检查结果发现，这些店铺的肉松产品均是经正规渠道进货，产品标识齐全，相关进货票据齐全，网络传言不属实。

市食药监局稽查支队副队长李举林在检查现场告诉记者，肉松经水洗后的确会出现絮状物，但这种絮状物是肌肉纤维，而非网络视频所称的“棉花”。日前，市食药监局已协调本地公安部门介入调查。食药监局工作人员提醒广大市民：不信谣不传谣，恶语捏造、散布谣言将被依法处理。

“去年就有类似视频在微信朋友圈传播，国家食药监总局已对此类谣言进行过澄清。这次的视频里面多次提到‘通安巷’‘绵梓路’‘六里村’等疑似绵阳地名，本着对市民安全负责的态度，我们进行查证。检查结果发现，这些店铺的肉松产品均是经正规渠道进货，产品标识齐全，相关进货票据齐全，网络传言不属实。”

市食药监局稽查支队副队长李举林在检查现场告诉记者，肉松经水洗后的确会出现絮状物，但这种絮状物是肌肉纤维，而非网络视频所称的“棉花”。

日前，市食药监局已协调本地公安部门介入调查。食药监局工作人员提醒广大市民：不信谣不传谣，恶语捏造、散布谣言将被依法处理。



跑步 APP 活跃高校 掀起学生跑步热

本报讯(实习记者 杨彩霞)近段时间以来，一款跑步 APP 正活跃在西南科技大学同学们的手机里，悄然带动着他们从网络、从寝室走出来，投入到运动中去。

据介绍，学生打开这款跑步 APP 后，系统会随机分配目标打卡点，并在地图上显示学生跑步过程，到达目标点后，系统会自动打卡并有语音和弹窗提醒。该校计算机学院大一学生杨港就是“跑步大军”中的一员，一个月来，他每天都会打卡跑步至少2公里。杨港介绍，跑步 APP 能让同学们真正地跑起来、动起来，有时速和里程的限制，让同

学们科学锻炼了身体，效果非常好。为了督促学生们参加锻炼，除了沿点打卡外，相应的公里数也是要完成的任务。每学期男生完成80公里，女生完成60公里的跑步公里数方为合格。为了保证均衡的运动量，每位同学每次最多只能跑2公里，超出部分不再计入总里程数。完成学期任务的同学将会在期末获得体育成绩加分，以弥补体育成绩不足或是折算更高的绩点。学校场管中心负责人表示：“我们认为需要让同学们养成锻炼身体的习惯。跑的里程数不在多，养成习惯才是最重要的。”

“12331”守护你的食药安全

本报讯(陶鸿飞 记者 李桥臻)3月31日，市食药监局在人民公园文化广场举行了以“12331——助力健康中国 食药安全伴您行”为主题的食品药品投诉举报集中宣传活动启动仪式，标志着为期一个月的“12331”食品药品投诉举报集中宣传活动在市内拉开帷幕。

当天，来自食品药品生产、流通、监管战线的工作人员，向市民宣传食品药品知识，教市民识别假冒伪劣食品药品，详细介绍发现违法行为后如何拨打“12331”投诉举报电话等常识。

市食药监局稽查支队副队长李举林说，“活动目的在于进一步提高‘12331’食品药品安全投诉举报公众知晓度，广泛动员社会力量、媒体、企业、社会组织等多元主体参与食品药品安全监管”。

去年，全市共受理投诉举报2112件，办结率达100%。今年我市将严格实行“12331”投诉举报电话24小时值班制度，确保食品药品突发事件“不隔天、不隔夜”，并加大投入，充分运用网站、简报等载体，宣传食品药品安全投诉举报受理范围、举报方式、处理程序、时限等。

规范共享单车停放

高新区城管分局开展专项整治

本报讯(刘志航 记者 刘小庆)为纠正共享单车随意停放、堵塞人行道路现象，维护我市文明城市良好的市容秩序，高新城管分局出重拳、下狠功，持续开展共享单车专项整治行动。

高新城管分局约谈辖区各共享单车负责人，共同商讨乱停放问题的解决办法，负责人均表示将自觉主动配合城市管理工作，增加单车管理人员，做好单车投放后期监管。该局还将单车治理纳入日常巡查工作重点，工作中

主动“扶一把”或“推一把”，将乱停放的共享单车规范停放到非机动车停放区域，对部分堵塞交通要道、消防通道的共享单车统一转运、消除安全隐患。经过近一个月的整治，高新城管分局共出动执法人员200余人次，规范辖区乱停放共享单车3000余辆，辖区共享单车乱停放得到有效治理。下一步，高新城管分局将继续加大执法力量，常态化治理共享单车乱停放问题。